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Stadt Plauen       Plauen, 13. Dezember 2016 

Der Oberbürgermeister 

 

 

 

Anlage zur Tagesordnung der 26. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen am 20.12.2016 

 

 

Tagesordnung – öffentlicher Teil:  

 

Zu TOP 2.1. Beteiligungsbericht 2015 der Stadt Plauen 

Drucksachennummer: 483/2016 

  

Finanzausschuss  zur Kenntnis genommen 

Ältestenrat  zur Kenntnis genommen 

 

 

 

Zu TOP 3.1. Auflösung der Stiftung "Vogtländisches Institut für höhere Bildung Plauen - 

gemeinnützige Stiftung" 

Drucksachennummer: 491/2016 

  

Verwaltungsausschuss *) 10 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Ältestenrat  zur Kenntnis genommen 

 

*) Stadtrat Hansjoachim Weiß, CDU-Fraktion, bittet darum, in der Anlage zur Tagesordnung der 

Stadtratssitzung die anderen Stifter und den Vorsitzenden nochmals zu benennen.  

 

Stifter 

- Sparkasse Vogtland mit 50 TEUR 

- Vogtlandkreis mit 25 TEUR 

- Stadt Plauen mit 25 TEUR 

 

Vorsitzender:  
Herr Arthur Scholz, ehemaliger Vorstand der Sparkasse Vogtland, (legte sein Amt nieder) 

- gegenwärtig führt stellvertretend Herr Klaus Knüpfer/Oelsnitz als Vertreter des Vogtlandkreises 

 

 

 

Zu TOP 3.2. Änderung des Gesellschaftsvertrages der Wohnungsbaugesellschaft Plauen mbH 

Drucksachennummer: 480/2016 

  

Finanzausschuss  7 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Ältestenrat  zur Kenntnis genommen 

 

 

 

Zu TOP 3.3. Änderung des Gesellschaftsvertrages der Immobilienservice Plauen GmbH 

Drucksachennummer: 481/2016 

  

Finanzausschuss  7 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Ältestenrat  zur Kenntnis genommen 
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Zu TOP 3.4. Weiterentwicklung der Vorplanung für den Umbau/Sanierung Nord-West-Flügel 

Rathaus 

Drucksachennummer: 484/2016 

  

Stadtbau- und Umweltausschuss *) Einzelabstimmung zu den Modulen 

Finanzausschuss **) Einzelabstimmung zu den Modulen 

Ältestenrat  zur Kenntnis genommen 

 

*) Stadtbau- und Umweltausschuss 

 

Herr Stadtrat Rappenhöner, SPD/Grüne-Fraktion, stellte einen Geschäftsordnungsantrag, über die Module  

des Beschlussvorschlags einzeln abzustimmen. 

 

Abstimmung: 8 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, keine Stimmenthaltung 

 

Beschlussvorschlag 

1. Der Stadtrat bestätigt die Erweiterung der Aufgabenstellung für den Umbau/die Sanierung des  

Nord-West-Flügels des Plauener Rathauses zur Fortführung der Entwurfsplanung um folgende Module: 

 

Modul 1: Portalrahmen an der Nord–West–Fassade 

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen, 1 Stimmenthaltung 

 

Modul 2: Einbau neuer Windfang mit frontaler Außentreppe 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimme, keine Stimmenthaltung 

 

Modul 3: Verlegung der Eingangstreppe im Foyer neben Bürgerbüro 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimme, keine Stimmenthaltung 

 

Modul 4: Herstellung Treppenoval mit radial-gefächerter Raumstruktur im Foyer 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, keine Stimmenthaltung 

 

Modul 5: Einbau Einwohnermeldeamt im Bereich der Poststelle 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimme, keine Stimmenthaltung 

 

2. Mit der Umgestaltung/Sanierung des Haupteinganges ist auch für das gesamte Rathausgebäude ein 

besucherfreundliches Leitsystem zu planen. 

 

Es wird festgelegt, den Pkt. 2. des Beschlussvorschlages herauszunehmen. 

 

 

**) Finanzausschuss 

 

Stadtrat Wolf-Rüdiger Ruppin, CDU-Fraktion, stellte einen Geschäftsordnungsantrag, über die Module  

des Beschlussvorschlags einzeln abzustimmen. 

 

Dieser Geschäftsordnungsantrag wurde angenommen. 

 

Beschlussvorschlag 

1. Der Stadtrat bestätigt die Erweiterung der Aufgabenstellung für den Umbau/die Sanierung des  

Nord-West-Flügels des Plauener Rathauses zur Fortführung der Entwurfsplanung um folgende Module: 

 

Modul 1: Portalrahmen an der Nord–West–Fassade 

Abstimmungsergebnis: 2 Ja-Stimmen; 4 Neinstimmen; 1 Stimmenthaltung 

 

Modul 2: Einbau neuer Windfang mit frontaler Außentreppe 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; 2 Stimmenthaltungen 
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Modul 3: Verlegung der Eingangstreppe im Foyer neben Bürgerbüro 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; 2 Stimmenthaltungen  

 

Modul 4: Herstellung Treppenoval mit radial-gefächerter Raumstruktur im Foyer 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen; 1 Nein-Stimmen; 1 Stimmenthaltung 

 

Modul 5: Einbau Einwohnermeldeamt im Bereich der Poststelle 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; 2 Stimmenthaltungen 

 

2. Mit der Umgestaltung/Sanierung des Haupteinganges ist auch für das gesamte Rathausgebäude ein 

besucherfreundliches Leitsystem zu planen. 

 

Es wird festgelegt, den Pkt. 2. des Beschlussvorschlages herauszunehmen. 

 

 

Stadtrat Christian Hermann, SPD/Grüne-Fraktion, bittet bezüglich der Einordnung des Einwohnermeldeamtes in 

den Eingangsbereich um Konkretisierung und Kostengegenüberstellung der möglichen Varianten.  

Er bittet um Zuarbeit bis zur Stadtratssitzung, da dies eine wichtige Entscheidungsgrundlage für ihn darstellt. 

 

 

 

Zu TOP 3.5. Willensbekundung zur Einziehung des beschränkt-öffentlichen Weges zwischen  

"Alter Postweg" und "Hammerplatz" einschließlich der Fußgängerüberführung  

über den Bahnhof Chrieschwitz 

Drucksachennummer: 486/2016 

  

Stadtbau- und Umweltausschuss  4 Ja-Stimmen; 4 Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Ältestenrat  zur Kenntnis genommen 

 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

Ralf Oberdorfer 


